

KOLOZSVÁRI HIRLAP

POLITIKAI NAPILAP

Előfizetési árak Vidékre: Egy évre 24 K, félévre 12 K, negyedévre 6 K, egy óra 2 K. Egy szám 6 fill
Szerkesztőség és kiadóhivatal: Egyetem-utca 1

Főszerkesztő:
DR. NADÁNYI EMIL

Előfizetési árak helyben: Egy évre 14.40 K, félévre 7.20 K, negyedévre 3.60 K, 1 óra 1.20 K. Egy szám 4.
Szerkesztőségi és kiadóhivatali telefonszám 637

Szövetségesünk hadműveletei

Ujabb ezernégyszáz orosz fogoly

(A miniszterelnöki sajtóosztály távirata.)

Budapest, január 6.

Berlin, január 6. A nagy főhadiszállás jelenti:

Nyugati hadszintér

A franciák tegnap folytatták az arcvonalunk mögött fekvő helységek tervszerű lövetését. Hogy ezzel saját honfitársaikat teszik-e hajléktalanokká, vagy ölik-e meg, az nekik — úgy látszik — mindegy. Nekünk a lövetés keveset ártott.

Az argonni erdőségben több ellenséges lövészárkot elfoglaltunk, több ellenséges támadást visszavertünk. Két francia tisztet és több mint kettőszáz főnyi légénységet elfogtunk.

A Sennheimtől nyugatra fekvő magaslaton, amely annyi vetélkedés tárgya volt, tegnap reggel a franciák újból megvetették lábukat, de erős szuronyrohammal ismét visszavertük őket a magaslatról, amely ellen újabb támadásra nem merészkedtek. Ötven alpesi vadászt elfogtunk.

Keleti hadszintér

A keleti határon és Lengyelország északi részében tegnap sem volt változás.

Lengyelországnak a Visztulától nyugatra eső részében csapataink az ellenség több támaszpontjának elfoglalása után a Sucha szakaszig törtek keresztül Egyezernégyszáz hadifogoly és kilenc gépfegyver került kezünkre. Pilica keleti partján a helyzet változatlan.

Harcunk az oroszokkal

(A miniszterelnöki sajtóosztály távirata.)

Budapest, jan. 6.

(Hivatalos.) Az erdős Kárpátokban már hónapok óta változó eredménnyel folytatott harcok tovább tartanak. Ezen harcok gyakran egymástól messze fekvő nagyvölgyekben folytatott kisebbeszerű vállalkozások jellegével bírnak. Az ellenség, melyet az utóbbi napokban érkezett kiegészítések megerősítettek, megkísérelte, hogy egyes folyók felső folyásánál előretöréssel tért nyerjen.

Az uzsoki szorosnál nyugatra és a keleti Beszkidekben nyugalom van.

A Visztulától északra és délre fekvő arcvonalunkon tegnap ágyuharc folyt.

A vezérkari főnök helyettese:
Höfer altábornagy.

Az ellenség kísérlete a bukovinai völgyben

(A miniszterelnöki sajtóosztály távirata.)

Budapest, jan. 6.

A Budapesti Tudósító illetékes helyen nyert felhatalmazás alapján közli, hogy Magyarország területén az utolsó negyven-

nyolc óra alatt a helyzet nem változott. Az ellenség, amint ez a Höfer-féle jelentés utolsóelőtti mondatából is világosan kitűnik, csakis Ung, Bereg és Maramaros vármegyéknek már korábban megszállott határszéli csekély területet tartja birtokában. Az ellenségnek ezen jelentés megelőző mondatában említett előretörési kísérlete a Kárpátok bukovinai völgyében történhetett.

Varsó ostroma előtt

Budapest, jan. 6.

Rómából jelentik: Pétervári táviratok szerint az ottani lapok haditudósítói azt jelentik, hogy a német csapatok huszonöt kilométernyire vannak Varsótól és Varsó ostromára készülnek.

Budapest, jan. 6.

A »Pester Lloyd« jelenti: Az orosz gárdisták a Bzura-folyótól visszavonultak. Oroszország belsejéből új ezredeket szállítanak a német csapatok által szorongatott Varsó vidékére.

Az ungi harcok

Budapest, jan. 6.

(Saját tud.) »A Nap« jelenti: Az eszéksek folytán az Ung-folyó kiáradt, ami meg-

nehezíti mindkét részre a hadműveleteket. Előőrseink bevonultak Csontosra, melyet az előtt az oroszok tartottak megszállva.

Höfer kitüntetése

Budapest, jan. 6.

(Saját tud.) A hivatalos lap közlése szerint a király Höfer altábornagynak, a vezérkari főnök helyettesének a hadiékítményes másodosztályu katonai érdemkeresztet adományozta.

A törökök újabb győzelmei

(A miniszterelnöki sajtóosztály távirata.)

Budapest, jan. 6.

(Konstantinápoly, jan. 6.) A vezérkar a következőket közli: Tegnap Synapnál a Fekete-tengeren két török cirkáló egy tizenhét egységből álló orosz hajórajjal összeütközött. Részletek hiányoznak, kétségtelen azonban, hogy az ellenség számbeli fölénye ellenére sem tudott hajóinkban kárt tenni.

Ma érkezett jelentések szerint csapataink a szövetséges törzsekkel egyesülve a Miandoadnál elért sikereken kívül Asserbeidsanban további sikereket értek el. Az oroszok visszavonuló utjukban két ágyút és számos foglyot hagytak vissza.

Miandoadtól délre egy másik török csapat megverte az ellenséget és nagymennyiségű fegyvert és lőszert zsákmányolt.

Bolgár-román fejedelmi nász

Budapest, jan. 6.

(Saját tud.) Bécsi jelentés szerint a »Neue Freie Presse« közli a Golos Moszki című orosz lapnak azt a híret, hogy Boris bolgár trónörökös legközelebb eljegyzi Erzsébet román királyi hercegnőt.

Dsemal pasa rejtélyes halála

Budapest, jan. 6.

(Saját tud.) A Magyar Távirati Iroda jelenti: Kairóból érkező távirat szerint Dsemal pasát, a volt török minisztert Jeruzsálemben holtan találták. Valószínű, hogy merénylő oltotta ki az életét.

A hadügyminiszter kitüntetése

Budapest, jan. 6.

(Saját tud.) A hadsereg Rendeleti Közlönye királyi kéziratot közöl, amely szerint öfelsége Kroatia közös hadügyminisztert a hadiékítményes elsőosztályu katonai érdemkeresztrel tüntette ki.

A holland királynő a békéért

Budapest, jan. 6.

(Saját tud.) A Magyar Távirati Iroda jelenti: Vilma hollandi királynő az angol, orosz, belga és német királynékhoz levelet írt, amelyben kérte őket, hogy igyekezzenek rábírní férjüket a békekötésre.

Kamatláb leszállítás

Budapest, jan. 6.

(Saját tud.) A Magyar Távirati Iroda értesülése szerint a norvég és dán birodalmi bank a kamatlábat félszázalékkal leszállította.

A portugál hadüzenet

Budapest, jan. 6.

(Saját tud.) Berlinből jelentik: A portugál követség eddig nem tett előkészületet az elutazásra. A kormánytól erre vonatkozólag semmiféle utasítást nem kapott. Hírlik, hogy a portugál hadüzenet egyáltalában nem fog bekövetkezni.

A fogolykicserélés székhelye

Budapest, jan. 6.

(Saját tud.) Rómából jelentik: A vatikán a fogoly kicserélés székhelyévé Bált ajánlotta.

Még egy Garibaldi elesett

Budapest, jan. 6.

(Saját tud.) Rómából jelentik: Az argonessi erdőben Garibaldi Ricciottinak ismét elesett egyik fia. Ezidőszerint még nem lehet tudni, hogy melyik, mert még őt Garibaldi van a csatatéren. A másik, Garibaldi Branó temetése ma volt Lómában. A koporsót két fivére francia uniformisban kísérte.

A franciák véleménye Lodz feladásáról

Budapest, jan. 6.

Genfi távirat jelenti: A Guerre Sociale legutóbbi számának egy cikke Lodz elestéről szól. Azt fejtegeti a cikkíró, hogy Lodzot, amely fél uton van a porosz határ és Varsó között és Lengyelország legnagyobb ipari központja, végzetes hiba volt az oroszoknak kiüríteniök. A németek megszállták ezt a várost és ha orosz részről azzal enyhítik a dolgot, hogy Lodz nem megerősített város, tehát katonai szempontból nem jelentőséges a kiürítése, legalább ne akarják francia szövetségeseiket tévedésbe ejteni és ne tüntessék fel Lodz kiürítését olybá, mintha az az orosz sereg győzelme volna.

Az oroszok pusztításai

Budapest, jan. 6.

»A Neues Wiener Juarnal« közli: A Corriere della Sera keleti harctéri tudósítója jelenti: Az oroszok Tarnopol, Lemberg és más galíciai városok körül elpusztították a lengyel nemesek kastélyait, minden értékes holmit elhurcoltak, a könyvtárakat pedig felgyújtották. Erre a sorsra jutott Pressiavban Rey lengyel gróf gyönyörű kastélya, Podhorzeban Sobieski János ősi kastélya, a Sartoryski család várkastélya és egész uradalma Skienlavában és gróf Stergninski kastélya Nozdrban is.

x „Aranyat vasért“ kapott vasgyűrűket az ujjon viselni veszélyes, mivel rozsdásodik. Tehát ajánlatos belül arannyal vagy ezüsttel kibélelni, melyet legjutányosabban elvállal Benedek Sándor ékszerész Kolozsvár, Wesselényi Miklós-utca 13.

Csermák ezredes hősi halála

Sylvester az uzsoki szorosban

(Saját tud.) Csermák honvéd ezredes hősi haláláról szűkszavú magánjelentésben már beszámoltunk. Viszont az uzsoki szorosból Csontosig történt visszavonulásunkról a hivatalos távirati jelentések adtak számot. A két esemény szoros összefüggésben van egymással és tegnap óta Kolozsvárt van az ezredes hősi halálának egyik szemtanúja, aki az uzsoki harcokból betegen tért vissza. A szemtanú Ágoston Árpád, a kolozsvári közbégőhid egyik hivatalnok. Az immár 40 éves nős és családos férfi, aki nyugalmazott csendőraltsz, vagy két hónappal ezelőtt jelentkezett önként katonai szolgálatra. Ágoston Árpád, mint honvéd tizedes vagy négy héttel ezelőtt került fel a Kárpátokba, ahonnan tegnap betegen juttott vissza. A Kolozsvári Hírlap tudósítója beszélgetést folytatott Ágoston Árpáddal, aki a maga hadiélmenyei keretében mondta el Csermák ezredes hősi halálának körülményeit és az uzsoki visszavonulás történetét.

— Sylvester estjén voltunk — mondotta Ágoston Árpád, aki már mint szakaszvezető jött vissza. — Ott állottunk az uzsoki erdőben. Lehetett úgy esti félhat óra. Ekkor már voltak jelentéseink az oroszok készülődéséről és e jelentések alapján azt is tudtuk, hogy tulerővel fogunk szemben állani. Az említett időpontban kezdődött meg a harc. Megdördültek az ágyuk és az uzsoki erdőben röpködtek a srappellek. Több oldalról figyelmeztették az erdőben lóháton tartózkodó Csermák ezredest, hogy a tulerő elől térjen ki és vonuljanak vissza. A hős ezredes a figyelmeztetésekre röviden válaszolt, mondván:

— Nem lehet. Egyetlen parancsom van és az — előre!

— Ebben a pillanatban Csermák ezredes egy szétrobbant srappell szilánkjára szíven találta. Az ezredes holtan bukkott le lováról. A paripa csodálatosképen sértetlen maradt. A harc tovább folyt az orosz tulerővel. Mintegy negyedórával az ezredes hősi halála után kaptuk meg a parancsot a visszavonulásra. Minden a legnagyobb rendben folyt le s az oroszok nem zavarták visszavonulásunkat. Újév hajnalára elértük Fenyves községet és délre már Csontoson voltunk. Itt újból felvettük a harcot és sikerült is az oroszokat előnyomulásukban megállítani. Az uzsoki harcok további részleteit már nem ismerem, mert engem, mint beteget Csontosról elszállítottak és visszaküldtek Kolozsvárra.

A sebesültek román karácsonya

Ünnepélyek a kolozsvári kórházakban

(Saját tud.) A viléggháború Kolozsvárt ápolt sebesülteinek a harcos esztendő két karácsonyt juttatott. A kórházakban ugyanis közösen ünnepelték meg két héttel ezelőtt a római egyház és tegnap a görög keletiek karácsonyi ünnepeit. A két héttel ezelőtt lefolyt ünnepségekről részletes jelentést adunk s a sebesülteink tegnapi karácsonyáról pedig most adunk számot.

A kolozsvári sebesültek orthodox karácsonyát Erdély román társadalmának lelkes adakozásából a román hölgybizottság tagjai rendezték. Ünnepségek voltak a klinikákon, az unitárius kollégiumban, a Tanítók házában, a cs. és kir. csapatkórházban és a Hunyadi-téri kaszárnyában. Az említett helyeken lévő kórházakban gazdagon feldiszipált kará-

csonyfákat állítottak a román hölgyek és mindenütt megjelent Deanu Illés gör. kel. főesperes. Az ünnepélyeket 16 tagú korus vezette be karácsonyi egyházi énekekkel. EMután Deanu Illés főesperes román nyelven beszédet intézett a katonákhoz. Végül a hölgybizottság tagjai kiosztották az ajándékokat. A sebesültek kalácsot, cigarettát, gyümölcsöt, egy-egy talizmánt és könyvet kaptak. A Hunyadi-téri kaszárnyában, az ott lévő orosz sebesülteknek szintén rendeztek karácsonyi ünnepélyt és hasonló ajándékokkal halmozták el a cár fogoly katonáit.

A sebészeti klinikán rendezett karácsonyi ünnepélyen két feljegyzésre méltó jelenet történt. Az egyik eset megrázó s a másik karakterizáló. Az ajándék kiosztásnál a klinika egyik súlyosan sebesült román harcosát abban a percben részesítették a szeretett ünnepének örömeiben, mikor már végső pillanatait élte. A vitéz még átvette az ajándékokat s a következő percben hős lelkét kilehelte.

A másik jelenet a talizmánok kiosztásánál történt. A román hölgyek a keresztény sebesülteknek egymásután adták át a román felirású szűz Mária képet és másik oldalán a keresztet mutató nikkal talizmánt. A klinika két izraelita sebesültjei, akik mind a két karácsony örömeiben részesültek, a talizmánokkal irántuk való tapintatból elkerülték. A sebesültek azonban rögtön odaléptek a hölgyekhez és kérték, hogy adjanak nekik is talizmánokat. Ugy okoskodtak, hogy a talizmán minden felekezeten egyformán vagy megvéd, vagy nem, de a nikkal érem nekik minden bizonnyal kedves emlék. Természetes, hogy az izraelita sebesültek is megkapták a maguk román talizmánjukat.

HIREK

— Az Erdélyi Irodalmi Társaság irodalmi estélye. Amint már jeleztük, az E. I. T. kedden, január 12-én este 7 órakor felelő részben a csapatkórházakban, felelő részben a Vöröskereszt kórházaiban ápolt sebesült katonák javára irodalmi estélyt rendez a teli színházban, amelyet erre a valóban hazafias célra dr. Janovics Jenő igazgató szíves készséggel engedett át. A változatos és előkelő színvonalú műsorban a színházi zenekaron kívül, amely a Hymnust adja elő, szerepel a felsőbb leányiskola énekkara is, amely a Wacht am Rheint énekl. A műsor szereplői Szakács Andor és M. Fáy Flóra, akik a háborús poézis legújabb költeményeiből szavalnak, Rédei Szidi Bródi Miklós dr. zongorakiséréte mellett csatadalokat és kurucnótákat énekel a Weber, Szmrecsányi és Bródy Miklós darabjaiból. Gróf Wass György költeményeiből olvas fel. Gróf Esterházy Kálmán megígérte, hogyha egészséges lesz, a honvédek elődeiről fog beszélni. Színes pontja lesz a műsornak Kovács Dezső aktuális katonajelenete az »Előőrsön« címen, amelyet Nagy Gyula ad elő és Lovassy Andornak erre az alkalomra írt 1 felvonásos vidjátéka: »A táborban«. Bálázs Árpád és Borsay Samu dalaival. Ezekből a darabokból már javában folynak a próbák. Jegyek a rendes színházi árakon előre válthatók Kovács Dezső ref. kollégiumi igazgatónál (ref. kollégium, telefon 897 és 390) és Stief Jenő papirkereskedésében, az előadás napján a színházi pénztárnál. A rendező bizottság értesíti a közönséget, hogy az erkélyhelyeken 400 sebesült katonának tartotta fent s így

Legalkalmasabb karácsonyi és ujévi ajándék! Megérkeztek a kitűnő zamatu, édeskés

Gyorokménesi ó- és ujborkok, valamint Siller és piros borok, Ménesi vörös és valódi Karlóczi Ráczürmös, melyeket rendkívül előnyös árak mellett már 10 üveg vételnél házhoz szállítok. — A borok tisztaságáért szavatolok. Nagyobb vételnél árkedvezmény. Bor árjegyzék ingyen. A Tokaji, Szomorodni, Aszu- és gyógy-borokból állandó raktár. Báró Kemény Árpád-féle borainak főlerakata Kolozsvár, Jókai-utca 2. Telefon 1026. — A nagyérdemű közönség kegyes pártfogását kéri: **ELIÁN VIKTOR borkereskedő.** — Telefon 1026.

azokat nem bocsátja áruba, továbbá, hogy a felemeleti páholyok már mind elkelték. Meg vagyunk győződve, hogy az estély anyagi sikere is nagy lesz. Ajánljuk a közönség meleg pártfogásába.

— **Ref. egyházi hírek.** A kolozsvári ref. egyházközség monostori-uti templomában, miként az elmúlt évben, úgy az idén is minden csütörtökön este 6 órakor biblia-magyarító estély tartatik. Az új évben az első ilyen estély folyó hó 7-én lesz, melyen Szabó Miklós válaszi lelkész, egyházmegyei főjegyző fog bibliát magyarázni.

— **Adományok a cs. és kir. csapatkórháznak.** Báró Jósika Sámuelné öngymél-tósága 200 koronát a Röntgen-gépre, dr. Cseresznyésné 10 kor., Hutter Gerő 150 drb süteményt, dr. Papp Józsefné kötöszert, Csiky Jánosné és pater Szabó Pius lapokat és könyveket adományoztak a cs. és kir. csapatkórháznak. Fogadják ezen nemeslelkű adakozók a cs. és kir. csapatkórház hálás köszönetét. Dr. Fekete cs. és kir. fő-tőzsvorvos, kórházparancsnok.

— **Termény- és lisztkereskedők figyelmébe.** A kolozsvári kereskedelmi és iparkamara értesíti a gabona-, termény- és lisztkereskedőket, hogy a Romániából behozatalra kötött gabona- és lisztárak különös tekintettel az úres zsákoknak kiviteljé tilalommal megnehezített forgalmára — a pénzügyi és kereskedelemügyi m. kir. miniszteriumoknak a román kormánnyal létrejött meg-egyezős alapján — kivételes eljárás útján behozhatók. Az erre vonatkozó közelebbi ismertetéssel a feleknek igazolt esetekben a kamara a hivatalos órák alatt (9—1 óráig) készséggel szolgál.

— **Emberbaráti hivatásának áldozata.** A temesvári helyőrségi kórházban január hó 4-én Jéger Andor dr., néhai dr. Haller Károly utokája, akit Kolozsvárott széles körökben ismertek, hazafiúi kötelességének teljesítésében hivatásának lett az áldozata. A harmincegy éves orvos holttestét, aki különben egyik tifuszos sebesült által infekcionálta magát, tegna Kolozsvárra szállították s itt ma délután 3 órakor a temető-kert kápolnájából fogják nagyszülei mellé eltemetni. Jéger Andor dr. temesvári temetésének szertartása az egész ottani tisztikar élén a hadtestparancsnokkal vett részt. Haláláról a temesvári orvosi szövetség az alábbi gyászjelentést adta ki: A Temesvár Városi Orvosi Fiókszövetség mély megilletődéssel jelenti, hogy szeretettel kartársunk Med. univ. dr. Jéger Andor cs. és kir. tartalékos segédorvos, volt szatmárnémeti-i gyakorlóorvos e hó 3-án 31 éves korában meghalt. Holtteste e hó 5-én, kedden délelőtt 11 órakor a cs. és kir. helyőrségi kórház halottasházából Kolozsvárra a családi sírboltba fog elszállítani. A tisztelt kartársak felkéretnek, hogy a végtisztességgadison megjelenni sziveskedjenek. Elhunyt kartársunk, aki az itteni cs. és kir. helyőrségi kórházban a háboru kezdete óta fáradhatatlanul és a legnagyobb buzgósággal önfeláldozóan működött, lelkiismeretességével és alapos szaktudásával kiérdemelte főlebbvalói elismerését. Kartársai előzékeny modoráért becsülték és megszerették és a betegek és sebesültek, kiket a legnagyobb odaadással gyógykezelt és vigasztaló szavakkal megnyugtatótt, szívjóságát áldották. Hős volt, aki, miként a Királyért és Hazáért életét hősiiesen feláldozó katona, honfiúi kötelességének teljesítésében emberbaráti hivatásának esett áldozatul.

A tragikus körülmények között elhunyt fiatal orvos családi gyászjelentése a következő: Alólirottak elkeseredett szívvel tudatják úgy a maguk, mint a többi rokonok nevében is, hogy a világon a legjobb férj,

apa, gyermek, testvér és rokon, dr. Jéger Andor katonarvos, szatmárnémetiben gyakorlóorvos stb. folyó évi január hó 3-án, reggeli 9 órakor, életének 31-ik évében, magasztos hivatásának áldozatául esett. — Mérheterlen gyászunkban egyetlen fénysugár, hogy drága halottunk édes hazánkért áldozta fel magát. Istenben boldogult halottunkat folyó évi január hó 5-én, kedden délelőtt 11 órakor fogjuk a helybeli katonai helyőrségi kórházból az evang. reform. egyház szertartása szerint Kolozsvárra szállítani és ott folyó hó 7-én, csütörtökön délután 3 órakor a temető-kert kápolnájából nagyszülei porai mellé örök nyugalomra helyezni. Temesvár, 1915. évi január hó 3-án. Dr. Jéger Andorné szül. Fodor Ilonka gyászoló hitvese és kicsi leánykaja: Klárka, dr. Jéger Kálmán és neje szül. Haller Irma bánatos szülei, ifj. Jéger Kálmán, dr. Jéger Károly, dr. Majerszky Jenőné szül. Jéger Rózsi, Jéger Gizella, Jéger Sándor, Jéger Elly testvérei; dr. Jéger Károlyné szül. Apáthy Katinka, dr. Majerszky Jenő, Fodor Oszkár és Elek sógor és sógornők.

— **Köszönet a harctérről.** Egy tábori levelezőlapot hozott tegnap a posta. Szerkesztőségünkhez van címezve, de a kolozsvári hölgyeknek szól. Köszönetet, hálás emlékezést hoz nekik a harcok mezejéről azért a jóságos gondoskodásukért, hogy a hazáért s mindnyájunkért küzdő katonáinknak a téli háboru viszontagságait meleg ruhák küldésével megkönnyíteni igyekeztek. A december 23-án postára adott levelezőlap így szól:

Tekintetes Szerkesztőség! Kérem a következő soroknak b. lapjában helyet adni: A 62. ezred III. zászlóalj tisztjei és legénysége hálás köszönetet mond a kolozsvári hölgyeknek a küldött meleg téli holmikért. A zászlóaljparancsnok megbízásából: Maurer hadnagy, zászlóaljadjutáns.

x **Vigjáték-műsor az Urániában.** Tegnapra, vizkereszt napjára és mára, csütörtökre »A fekete kastély urnőjét« tűzte műsorra az Uránia igazgatósága. E műsor helyett azonban a múlt hét szombat és vasárnapjára hirdetett »Nem tud nemet mondani« című kiválóan ötletes 3 felvonásos vigjáték került tegnap és kerül ma utóljára színre, minthogy e kép csak e két napra volt leköthető. A »Nem tud nemet mondani« a maga nemében még szenzációsabb sláger, mint »A fekete kastély urnője« s könnyekig kacagató ötletességével mesés szórakozást nyújtott tegnap is a nagyszámu közönségnek és ma is bizonyára telt házat fog vonzani.

x **Alkalmazást nyer egy a magyar és lehetőleg a német nyelvben gyakorlott férfi levelező.** Gépirásban jártas előnyben részesül. Ajánlatok intézendők: Unió-utca 22. szám I. emeleti irodába.

x **Ne kintoztassa magát rheuma, köszvény, csuz, vagy más hüléses fájdalmaiktól, hanem vegyen egy üveg dr. Biró-féle Kastantin-t (vadgesztenye kivonat), mely szer néhányszori bedörzsölés után a legmakacsabb fájdalma is megszűnteti. Egy üveg ára használati utasítással 2 korona. Főraktár dr. Biró gyógyszer-tára Kolozsvár.**

SZINHÁZ

Heti műsor

A téli színházban:

Csütörtök: Parasztbecsület. Előtte: Riadó. (Ujdonság 3-adszor. Bérlet 78. szám B.)
Péntek: Jó éjt, Muki! (Ujdonság, először. Bérlet 79. szám C.)

Szombat: Jó éjt, Muki! (2-odsor. Bérlet 80. sz. D.)
Vasárnap d. u.: Kornevillei harangok. (Félhely-árakkal.)
Vasárnap este: Jó éjt, Muki! (Ujdonság. 3-adszor. Bérlet 81. szám A.)

— **Jó éjt, Muki!** A színház elővételi pénztáránál napról-napra nagyobb érdeklődés nyilvánul meg a pénteki bemutató előadás iránt. Pénteken este fog u. i. az idei évad igazi bohózsikere, a »Jó éjt Muki!« színházunkban először színrekerülni. A pompásan mulattató és jóízű bohózat férfi főszerepét Nagy Gyula fogja játszani. Az előrelátható nagy érdeklődésre való tekintettel az igazgatóság a »Jó éjt Muki!«-t három egymásutáni estére tűzte ki: péntek, szombat és vasárnap estére. Mind a három előadást endes bérletfolyamban tartják meg.

Parasztbecsület. Mascagni gyönyörű zenéjü dalmüve, a »Parasztbecsület« fog csütörtökön este új szereposztással színrekerülni. Turidut Domokos Ferenc, Santuzzát Tóth Sári, Lolát Sugár Jolán, Luciát Potor Dezsőné, Alfiót pedig Farkas Sándor énekl. A »Parasztbecsület« előtt a »Riadó« c. vonzó ujdonság fog harmadszor színrekerülni.

Psylander a Szinkör-mozgóban. Ma, csütörtökön utóljára lesz a Szinkör-mozgóban látható Psylander legújabb alakítása, a »Becsületes ember« c. három felvonásos drámában. Ezenkívül bemutatásra kerülnek új képek a nyugati harctérről, továbbá színrekerül a »Sabáci hős« c. egyfelvonásos bohózat. Helyárok rendesek.

A zár titka. Pénteken és szombaton a legizgalmasabb cselekvényü és legérdekesítőbb detektiv-dráma, a »Zár titka« fog a Szinkör-mozgóban színrekerülni. Szombaton a rendes műsor keretében Sugár Jolán és Ihász Aladár egy énekes tréfát fognak előadni, melynek címe: »Modern háztartás«.

Mindnyájunknak el kell menni. A legnagyobb film-szenzáció, melynek címe »Mindnyájunknak el kell menni« s amely Berlin közönségét heteken át tartotta lázas izgalomban, két napig, szombaton és vasárnap lesz az Egyetem-mozgóban rendes helyárok mellett látható.

A szerkesztésért felelős: Dr. NADÁNYI EML.
Laptulajdonos: Kolozsvári Hirlap részvénytársaság.
Kiadja: Az Egyesült Könyvnyomda Rt.

Kellemes
Ízletes

Zamatos
Olcsó

ANANÁSZOS RUM

Egy liter **2 kor. 20 fillér.**
Egy fél liter **1 kor. 10 fill.**

Tea és likör essenciák
legolcsóbban besze-
rezhetők egyedül a

„RÓZSA“
drogeria és illatszertárban
Mátyás király-tér 13 sz.

Legjobb a valódi
Legzamatosabb
Leggazdaságosabb

ANANÁSZ RUM

kis és nagy üvegekben,
azonkívül a legolcsóbb
és legjobb minőségű

TEÁK

eredeti csomagok-
ban és kimérve
kapható a

LITKE drogeria Mátyás király-tér 32. (Kikaker kávéház mellett.)

HANGVERSENYTEREM ÉS DALKÖR-MOZGÓ

A SZINKÖR MELLETT

Ujjonnan átalakítva! :: Fényesen berendezve.
Ruhatár. :: Kitűnő szalonzenekar. :: Buffet.

Műsor:

1915. évi január 6. és 7-én.

1. Nyitány. 2. Tulbuzgó labdajátékos. (Humoros). 3. 4. Az álíamtitok. Dráma 2 felvonásban. (Háborus.) 5. Kenyérgyártás. 6. 7. 8. A virágárusnő szerencséje. Dráma 3 felvonásban Psilanderrel. 9. Duci bácsi kalandja. (Humoros.) 10. Zárinduló.

Pénteken és szombaton új műsor. Szerdán d. u. fél 3 órákor kezdődik az előadás.

Előadások kezdete hétköznapokon 5, fél 7, 8 és fél 10 órákor. — Vasárnap és ünnepnapokon fél 3, 4, fél 6, 7, fél 9 és 10 órákor.

A vezetőség fenntartja magának a műsor változtatási jogát. — Tágas helység. — Kényelmes ülőhelyek. — Tiszta levegő. — Rendkívül mérsékelt helyárak: Páholyülés 60 fill., Zártszék 42 fill., I-ső hely 22 fill. jegyadóval.

URÁNIA

Január 6-án, szerdán és 7-én, csütörtökön

Nem tud nemet mondani.

Kacagtató vigjáték 3 felvonásban.

Elsőrangú kísérő műsor.

Január 8-án, pénteken és 9-én, szombaton

Két sláger:

I. Hiénák.

Detektívdrama 2 felvonásban.

II. Vihar.

Dráma az aranyásók életéből
2 felvonásban.

Apró hirdetések.

Speciális gallér és kezelő tisztítás
Nagy Károly gőzmosógárában. Állandó
kocsijarat. Telefon 748. 3845.

Egy butorozott szoba, esetleg teljes ellátással
kapható izr. urlcsaládnál. Cim a kiadóban.

**Csukaszürke
nagyon meleg
hadi-gyapju
érkezett.**



Kicsinyben és nagyban kapható

SIPOS JENŐ

kézimunka-üzletében,
Mátyás király-tér 17. sz.

Szinkör-Mozgó

Előadások kezdete hétköznapokon:	Előadások kezdete ünnep- és vasárnapokon:
5 órákor	fél 3 órákor
fél 7 órákor	4 órákor
8 órákor	fél 6 órákor
fél 10 órákor	7 órákor
	fél 9 órákor
	10 órákor

Csütörtökön:

Rendes helyárak

Műsor.

- Nyitány.
3. } **A becsületes ember.**
4. } Dráma 3 felvonásban.
Főszereplő: PSILANDER.
5. **Képek a nyugati harctérről.**
6. **A sabáci hős.** Bohózat 1 felvonásban. Előadják: Fáy F., Nagy Gyula, Berky J., Erdei M.

Pénteken és szombaton:

A legizgalmasabb cselekményű, legérdekesebb detektív-dráma:

A zár titka.

Ezenkívül pénteken

Uj harctéri filmek.

Továbbá szombaton

Modern háztartás.

Énekes tréfa.

Előadják: Sugár Jolán, Ihász Aladár.

Helyárak:

Páholyülés	85 fillér.
Földszinti ülőhely	52 fillér.
Alsó erkélyülés	42 fillér.
Felső erkélyülés	22 fillér.

EGYETEM-MOZGÓ

Előadások kezdete hétköznapokon:
5, fél 7, 8 és fél 10 órákor.

Előadások kezdete vasár és ünnepnapokon:
fél 3, 4, fél 6, 7, fél 9 és 10 órákor.

Csütörtökön:

Rendes helyárak.

Műsor:

- Nyitány.
- Legujabb harctéri felvételek.
3. } **A szobacicus**
4. } Vigjáték 3 felvonásban.
5. }

Pénteken:

Mulatságosan kacagtató vigjáték-
ujdonság másodszer:

A szobacicus.

Szombaton és vasárnap.

A leggrandiózusabb film-szenzáció,
mely Berlin közönségét heteken át
lázias izgalomban tartotta:

Mindnyájunknak el kell menni

Helyárak:

Jegyadóval együtt

Páholy ülés	1 korona.
I. hely	52 fillér.
Zártszék	32 fillér.
Ruhatár	6 fillér.
Műsor	6 fillér.

A téli idényre

férfi kalap

férfi sapka

nyakkendő

fehérenemű

és szövöttáru nagy vá-
lasztékban érkezett és
olcsó árban árusítom:

Kalapkirály

Kolozsvár Mátyás király-tér.